
 

Q1. 
𝟏𝟐𝟗 

𝟐𝟐𝟓𝟕𝟕𝟓 ਦਾ ਦਸ਼ਮਲਵ ਰੂਪ ਹ ੈ। 

(a) ਸ਼ਾਤ 
(b) ਅਸ਼ਾਤ ਆਵਰਤੀ 

(c) ਅਸ਼ਾਤ ਅਣ-ਆਵਰਤੀ 
(d) ਉਪਰੋਕਤ ਵਵਿੱ ਚੋਂ ਕੋਈ ਨਹੀਂ 

Q2. ਪਵਰਮੇਯ ਸੰਵਿਆ 
𝟏𝟒𝟓𝟖𝟕

𝟐𝟓𝟎
 ਦਾ ਦਸ਼ਮਲਵ ਵਵਸਤਾਰ  ਵਕੰਨੇ 

ਸਥਾਨਾਂ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸਮਾਪਤ ਹੋ ਜਾਵੇਗਾ: 
(a) ਇਿੱਕ ਦਸ਼ਮਲਵ ਸਥਾਨ 

(b) ਦੋ ਦਸ਼ਮਲਵ ਸਥਾਨ 

(c) ਵਤੰਨ ਦਸ਼ਮਲਵ ਸਥਾਨ 

(d) ਚਾਰ ਦਸ਼ਮਲਵ ਸਥਾਨ 

Q3. ਤਰਕਸ਼ੀਲ ਸੰਵਿਆ  
𝟗𝟕

𝟐×𝟓𝟒   ਦਾ ਦਸ਼ਮਲਵ ਵਵਸਤਾਰ ਇਸ ਤੋਂ 
ਬਾਅਦ ਸਮਾਪਤ ਹੋ ਜਾਵੇਗਾ: 
(a) ਇਿੱਕ ਦਸ਼ਮਲਵ ਸਥਾਨ 

(ਬੀ) ਦ ੋਦਸ਼ਮਲਵ ਸਥਾਨ 

(c) ਵਤੰਨ ਦਸ਼ਮਲਵ ਸਥਾਨ 

(d) ਚਾਰ ਦਸ਼ਮਲਵ ਸਥਾਨ 

Q4. ਸੰਵਿਆ  'π'  ਹੈ :- 

(a) ਪਰਾਵਕਰਵਤਕ ਸੰਵਿਆ 

(b) ਪਵਰਮੇਯ ਸੰਵਿਆ 

(c) ਅਪਵਰਮੇਯ ਸੰਵਿਆ 

(d) ਪਵਰਮੇਯ ਜਾਂ ਅਪਵਰਮੇਯ ਸੰਵਿਆ  

Q5. ਪਵਰਮੇਯ ਸੰਵਿਆ 
𝟑𝟑

𝟐𝟐𝟓
 ਦਾ ਦਸ਼ਮਲਵ ਵਵਸਤਾਰ ਵਕੰਨੇ 

ਸਥਾਨਾਂ ਬਾਅਦ ਸ਼ਾਤ ਹੋਵੇਗਾ ? 

 (a) ਇਿੱ ਕ ਦਸ਼ਮਲਵ ਸਥਾਨ  
(b) ਦੋ ਦਸ਼ਮਲਵ ਸਥਾਨ 

(c) ਵਤੰਨ ਦਸ਼ਮਲਵ ਸਥਾਨ  
(d) 3 ਦਸ਼ਮਲਵ ਸਥਾਨਾਂ ਤੋਂ ਵਿੱ ਧ  

Q6. 98 ਨੰੂ ਇਸਦੇ ਅਭਾਜ ਗੁਣਨਿੰਡ ਦੇ ਰੂਪ ਵਵਿੱ ਚ ਪਰਗਟ 
ਕਰੋ- 

(a) 2² × 7                       (b) 2² × 7² 

(c) 2 × 7²                       (d) 23 × 7 

Q7. ie`k ABwj sMiKAw dy kul _____ guxnKMf huMdy 
hn[ 
a) 0                           b) 1 
c) 2                           d) 3 
Q8. do AMkW vwlI sB qoN CotI Bwj sMiKAw Aqy sB qoN 
CotI Bwj sMiKAw dw l.s.v. hY: 
a) 12                         b) 4  
c) 20                         d) 44 

Q9. ਕੁਝ ਪੂਰਨ ਅੰਕ m ਲਈ, ਹਰੇਕ ਵਜਸਤ ਪੂਰਨ ਅੰਕ ਦਾ 
ਰੂਪ ਹੰੁਦਾ ਹੈ । 
(a) m  

(b) m + 1 

(c) 2m  

(d) 2m + 1 

Q10. ਕੁਝ ਪੂਰਨ ਅੰਕ q ਲਈ, ਹਰ ਇਿੱ ਕ ਟਾਂਕ ਪੂਰਨ ਅੰਕ ਦਾ 
ਰੂਪ ਹੰੁਦਾ ਹੈ । 
(a) q  

(b) q + 1 

(c) 2q 

 (d) 2q + 1 

Q11. ਜੇਕਰ ਦੋ ਸਕਾਰਾਤਮਕ ਪੂਰਨ ਅੰਕ a ਅਤੇ b ਵਲਿੇ 
ਜਾਂਦੇ ਹਨ a = x

3
y

2
 ਅਤੇ b = xy

3
; x, y ਪਰਮੁਿੱ ਿ ਸੰਵਿਆਵਾਂ 

ਹਨ, ਵਿਰ HCF (a, b) ਹੈ- 

(a) xy           

 (b) xy
2
  

(c) x 
3
 y

3
  

(d) x
2
 y 

2 

Q12. ਜੇਕਰ ਦੋ ਸਕਾਰਾਤਮਕ ਪੂਰਨ ਅੰਕ p ਅਤੇ q ਨੰੂ ਇਸ 
ਤਰਹਾਂ ਦਰਸਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ 

                                             ❶ ਵਾਸਤਵਵਕ ਸੰਵਿਆ                      10ਵੀਂ- ਗਣਿਤ 



 

p = ab
2 ਅਤੇ q = a

3
b  ; a, b ਪਰਮੁਿੱ ਿ ਸੰਵਿਆਵਾਂ ਹੋਣ, 

ਵਿਰ LCM (p, q) ਹੈ- 

(a) ab 

 (b) a
2
b

2
  

(c) a
3
b

2
  

(d) a
3
b

3 

Q12. ਇਿੱਕ ਗੈਰ-ਜੀਰੋ ਪਵਰਮੇਯ ਅਤੇ ਇਿੱ ਕ ਅਪਰਮੇਯ ਸੰਵਿਆ 
ਦਾ ਗੁਣਨਿਲ ਹੈ 

(A) ਹਮੇਸ਼ਾ ਪਰਮੇਯ ਸੰਵਿਆ 

(B) ਹਮੇਸ਼ਾ ਅਪਰਮੇਯ ਸੰਵਿਆ 

(C) ਪਰਮੇਯ ਸੰਵਿਆ ਜਾਂ ਅਪਰਮੇਯ ਸੰਵਿਆ 

(D) ਇਿੱਕ 

Q13. 98 ਨੰੂ ਇਸਦੇ ਅਭਾਜ ਗੁਣਨਿੰਡ ਦੇ ਰੂਪ ਵਵਿੱ ਚ ਪਰਗਟ 

ਕਰੋ- 

(d) 23 × 7 

Q14. ਜਦੋਂ ਇਿੱ ਕ ਸੰਵਿਆ ਨੰੂ 7 ਨਾਲ ਵੰਵਡਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ 
ਇਸਦਾ ਬਾਕੀ ਹੰੁਦਾ ਹੈ: 
(a) 7 ਤੋਂ ਵਿੱ ਧ 

(ਬੀ) ਘਿੱ ਟੋ-ਘਿੱ ਟ 7 

(c) 7 ਤੋਂ ਘਿੱ ਟ 

(d) ਵਿੱ ਧ ਤੋਂ ਵਿੱ ਧ 7 

Q15. ਜੇਕਰ HCF (16, y) = 8 ਅਤੇ LCM (16, y) = 48, ਤਾਂ 
y ਦਾ ਮੁਿੱ ਲ ਹੈ। 
(a)  24           (b) 16              (c)  8               (d) 48 

Q16. ਧਨਾਤਮਕ ਪੂਰਨ ਸੰਵਿਆ a ਅਤੇ 3 ਲਈ, ਵਵਲਿੱ ਿਣ 
ਪੂਰਨ ਅੰਕ q ਅਤੇ r ਮੌਜੂਦ ਹਨ ਵਜਵੇਂ ਵਕ a = 3q + r, ਵਜਿੱ ਥੇ r 

ਨੰੂ ਸੰਤੁਸ਼ਟ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ: 

(a) 0 < r ≤3                        (b) 1 < r < 3 

(c) 0 ≤ r < 3                        (d) 0 ≤ r ≤ 3 
 

Q17. ਗੁਣਨਿੰਡ ਰੁਿੱ ਿ ਵਵਿੱ ਚ x ਦਾ ਮੁਿੱ ਲ ਹੈ 

a) 30 

b) 150 

c) 100 

d) 50  

e)  

Q18. ਵਦਿੱ ਤੇ ਵਚਿੱ ਤਰ ਵਵਿੱ ਚ x ਅਤੇ y ਦੇ ਮੁਿੱ ਲ ਹਨ । 

      a)  7, 13                                  

    b)  13, 7  

     c)  9, 12                              

     d)  12, 9 

Q19. ਵਦਿੱ ਤੇ ਗੁਣਨਿੰਡ ਰੁਿੱ ਿ ਵਵਿੱ ਚ ਭਾਜ ਸੰਵਿਆ x ਕੀ ਹ ੈ? 

 

(a) 65   

(b) 585  

(c) 130  

(d) 195 

Q20. ਸਭ ਤੋਂ ਛੋਟੀ ਅਭਾਜ ਸੰਵਿਆ ਅਤੇ  ਸਭ ਤੋਂ ਛੋਟੀ ਭਾਜ 

ਸੰਵਿਆ ਦਾ ਮ.ਸ.ਵ.(HCF) ਕੀ ਹੈ ? 

(a)  2             (b)  4             (c)   6            (d)  8 

(a) 2² × 7 

(b) 2² × 7² 

(c) 2 × 7² 


